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Річник II.

Передплата
на >РУСЛАНА* виносить: ( 

в Австрії::
на цілий рік . . . 12 р. ав. ;
на пів року . . .  6 р. ав. і

І на чверть року . . З р . ав. •
" на місяць . . . .  1 р. ав. ;

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
! Поодиноке число по 8 кр. ав. І

..і. . . . . -------------------------------«..-.їА .

X

>Впрвеш ми очн і душу ми вирвеш'; а не возьмеш мплостп і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.* — 3 Р у с л а н о в п х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня ;
і крім неділь і руских СЬВЯТ і  

о год. 6-ій иополудни.
Редакция, адмінїстрация і 

експеднция .Руслана» під ч. 5 
ул. Л їн дого  — Експедпцпя 
місцева в Аґенцпї Соколовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише ;
'■ на попереднє застережене. — ; 

Реклямациї неопечатані вільні і 
від порта. — Оголошена звн- ! 
чанні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в .Наді
сланім* 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по

; 15 кр. від стрічки.
Д  ______  __________/ І

Кілька гадок на часі*.
Нннї сьвяткуємо столітні роковини відро-

цї є конституцня, лише байдужність і несьвідо- стриї нема корисні, они з неї і ие можуть ко 
' інтелїґенциї позбавила нас соток ' ристати, але се, що ми в себе доброго зробимо,

родин ^на^ористь "волохів; так стало ся і І не пропаде, і коли на Україні настане, воля сло-
на Угорщині' Хто-ж тому винен? Правда, винні Іва і переконаня, то наш культурник доробок

нераз дуже тяжкі обставини, але безперечно
дженя україньско-рускої літератури. Мимо т я ж - |Винна також і родина. На Поляках в Росиї має
ких обставин, серед яких вона розвивала ся, 
мимо кордонів і гнобленя, мимо злиднів і не
достатку материяльних средств, мимо відступни
цтва і наруги, наша література розросла 
ся величаво і обняла вже тепер мало що не всі І 
поля людского знаня. І як раз в столітні роко
вини можна замітити повий розмах до праці 
наших нисателїв; літературна і наукова діяльність 
зсередоточила ся в тов. ім. Шевченка, увійшла 
у фазу організації! і тим самим подає надії на 
новий розцьвіт. Двайцяте столїтє можемо пови- 
тати сьміло з тими гарними надіями і з відра
дою сказати собі: будучність наша!

Але щоби ті надії здійснились, треба ще 
звернути увагу і в иньший бік: на загал читаю
чої публики. Треба поставити їй питане: чи бо
гато читали ви творів з тої нашої літератури? 
Богато купили книжок наших письменників і 
маєте їх захованих в пошанівку? Чи маєте хоть 
яку-таку домашню бібліотечку і інтересуєте ся 
трохи бодай сучасною вам літературою, видав
ництвами дня?

Ото-ж то й є!
Але було би нерозумно докоряти вам за 

се; — нас так майже всіх виховали, що ми до 
літератури не дуже цікаві і она обходить нас 
мало. Так нас виховують дома і все клеплють 
нам в голову, що школа і наука тілько на то, 
аби вміти заробити на хліб, а що хліба не дає, 
то не розумне. Таке дає нам звичайно і пу- 
бличне виховане, правда трохи ширше, бо вчить 
дбати не лиш про себе, але і про нарід, але все 
таки одностороннє; н. пр. до політичної борби 
все нас заправляють, як війско і в компанії' і в 
полку і на маневрах -— вічах та виборах: а на 
то не звертають найбільшої уваги, що чесна, о- 
сьвічена і патриотична руска родина — то го-

мо доказ, що хоч їм Росияни не дають поль- 
ских шкіл, де би діти могли вчити ся по свому 
а проте сам дім, сама родина держить ті діти , 
при народі — і ренеґатів між ними трафляє ся 
дуже мало. А в нас ? — греблі можна гатити
перекинчиками.

На весні сего року обходили ми ювилей 
наданя конституції)', або — як то в нас назива
ли, щоби нарід ліпше розумів: скасована пан
щини. І в цілім краю сьвяткував нарід се сьвя- 
то. Притім пригадували, що саме тому 50 літ, як 
збудили ся і відродили ся галицкі Русини, отже 
були то і 50-лїтні роковини відроджена галиц
кої Руси Що правда, відродили ся ми тому 50

стане їм дуже в пригоді. Почуваючи ся до того 
_*обовязку, зберегти народне добро ненарупіене і 

збільшене аж до часів, коли з него буде міг 
кориетати цілий близько 30-мілїоновиіі нарід,— 
якже дуже повинні ми тремтіти о свої народні 
ідеали, о чистість нацпонального переконаня, 
о те, щоб наші відродпі сини не забагшовали
нам народного жерела, з котрого всі пємо і ко- #

сьвяткувати відроджене Руси дві партиї, що ціл
ком [інакше розуміють се відроджене і хотіли 
би повести єї зовсім противними дорогами.

Ну, але стало ся і се вже не верне ся. Те
пер маємо иньший ювилей, ще більший як той 
на весні, не 50-лїтний, а 100-лїтний, не самої 
Галицкої Руси, а цілого україньско-руского на
роду. Розуміє ся, що сей ювилей далеко важнїй- 
ший від того на весні, хоч би длятого, що він 
обходить нас усіх від Сяну по Дон, від Карпатів 
по Кавказ. Сей ювилей так само народний, бо 
то сьвято народної мови: се також сьвято се
лян, бо они то переховали під своїми стріхами 
ту мову, якою друкують ся наші книжки від 

ловна підстава народу. Правда, ваша суспільна | ст0 літ. І що-ж ми бачимо при тім ювилею ? В 
робота має вкінци дати користні обставини, щ о-' Галичині нема такого одушевленя до него, як

трим всі жиємо! А тимчасом ми самі добро
вільно, з несьвідомости, даємо собі забагнювати 
се жерело і терпимо спокійно за пазухами 
гадюк.

Столїтний ювилей відроджена цілого наро
ду — се час обрахунку совісти, розважувана 
добрих учинків і гріхів. Як у житю поодиноко
го чоловіка, так і в житю народу, се що добро-

лїт в Галичині, але зараз і стали каліками на го є, що ми маємо, очевидно тішить нас, але 
очи і на ноги: ані ми сьвіта божого не бачили | ми па него не зважаємо занадто. Паша лїтєра- 
як треба, ані не могли іти скоро тою дорогою , тура за остатних сто літ принесла нам богато 
яку вже нам показав Котляревскиіі і Шапіке- доброго і пустого, богато, що має вартість іни- 
вич. Із сего каліцтва мусимо лічити сн ще й ні, і богато давно забутого; але сто літ отеє ми- 
ніінї, бо сам ювилей відрода:еня галицкої Руси , иає. і нам треба думати хоч про дальших сто 
показав нам найліпше, що ми не цілком здо-Ілїт. Минувши сотня літ показала нам, в чім ми 
рові. На вічу V Львові били студентів за то, що самі блудили; будуча сотня літ належить до 
ті не могли розібрати у своїй голові, як можуть

би могли повставати такі рускі родини, але ста
раючись о ті обставини для будучих поколінь, 
нам годі забувати і про теперішні поколїня. А 
в теперішні поколїня впоєно за мало віри в се
бе і своє значінє; теперішні наші родини, хоч і 
говорять по руски, але ще далеко не всі мають 
национальну сьвідомість, мають се иатриотичне 
почуте, що вяже родини в один нарід. Адже-ж 
мілїони наших селян говорять також по руски, 
і в нас і в Росиї, а проте люди з нами не раху
ють ся так, як з иньшими народами. Нам тре
ба науки не лише для хліба, але і для того що
би она підносила нас до вершин сьвідомого на
роду; нам треба патриотичних руских родин, ко
трі би знали і поодиноко і всі разом, що нарід 
стоїть н а  них, як на Гранітовій основі, а не на 
кім иньшім.

Істория нашого народу за остатну сотню 
літ навчила нас дуже добре, кілько ми страти
ли через те, що не було в нас сьвідомих рус
ких родин; діти виховувано без уваги на то, 
що з них мають бути пізнїйше члени наро
ду, і з них вийшли люди, байдужі до добра за
галу; аби їм добре було, то нехай і мілїони ги
нуть марно. В Росиї не лише з вини обставин, 
але і з вини несьвідомих батьків і материй дій
шло до того, що там майже нема тепер інтелі
гентних україньских родин; на Буковині, де пре-

до ювилею скасованя панщини, хоч у самім 
Львові заносить ся на великий здвиг народу. 
Спільники народовців при веснянім сьвятї відро- 
дженя галицкої Руси тепер відскочили від сего 
сьвята цілого народу, ще й беруть нас на кпи
ни у своїм *Галичанинї«. Отеє є найліпшим до
казом, іцо наше публнчне виховане поведено на 
фальшиві дороги: бо як би ми справді розумі
ли своє житє і задачі, то не розуміли Руси так 
вузко, лише від Сяну по Збруч і сьвято відро- 
дженя цілого народу в порівнаню з відродже
ним галицкої Руси обходили би як Великдені 
в порівнаню з малим празником. Отже того на
родного серця, що єго болить недоля рідного 
народу не лише над Дністром, але і над Дніпром, 
у загалу галицких Русинів нема; є тілько свій 
вузкий провінциональний патриотизм, що забув
ши на цілий нарід, вивертає нараз неможливі 
козли.

Недостача народної сьвідомости в родині 
снецияльно і в нашої галицкої інтелїґенциї за
галом, яку я виказав, може нас зовсім позба
вити будучяости, як ми тій недостачі не за
радимо.

Ми, галицкі і буковиньскі Русини, мусимо 
безнастанно памятати, що бодай до якогось ча-

нас і наших васлїдників. Коли Котляревскиіі 
писав свою Енеїду, він певно і не здогадував 
ся, що за сто літ будуть про єго працю гово
рити. А от ми нині говоримо і про него і про 
єго наслїдників. Подумаймо-ж ми собі, що ко
лись на 200-лїтним ювилею Котляревского бу
дуть говорити про нас і наших наслїдників? Чи 
скажуть, що з нагоди 100-лїтного ювилею від
роджена україньско-руского народу тисячі ру
ских родин постановило собі кріпко не дати за
гинути народові! — і се мало величезні наслід
ки? Чи може скажуть, що ми були темні, нео- 
сьвічені і байдужі до всего? Дай Боже, аби нас 
за сто літ не згадували лихим словом!

На поставлене питане, чи богато наших 
людий знає свою літературу, можна рішучо 
відповісти, що не богато єї знає. Наш так зва
ний інтелігентний чоловік жиє звичайно тілько 
тим, що читав у школі, в Гімназиї, на універ
ситеті або в учительскій семинариї, потім як 
дістане посаду, то і перестає звичайно дальше 
образувати ся. Хоч він на свою оборону має 
сотки доказів, що годі єму дальше вчити ся і 
розвивати ся, бо не має часу і грошей, бо має 
инші клопоти, але все те, хоч певно зменшає 
вину єго, але не змінює факту, що наша інте- 
лїґенция, як кінчить школи, то кінчить заразом 
і своє образованє. Всяку лектуру заступають 
єму потім Газети, коли-ж Газети у нас матери- 
яльно стоять так слабо, що не можуть о все 
дбати, то й виходить з того у загалу образова
нє з великими недостатками, неповне.

Треба признати, що остатними лїтама вид
ко зворот на ліпше; деякі видавництва і де-які 
книжки розходять ся у нас так, як перше того 
ніколи не бувало. З  того видко, що, хоч у нас 
нема крикливої реклями для видавництв, сама 
публика починає роздивляти ся в літературі. 
Сей обяв треба назвати відрадним. Очевидна 
річ, від публики не можна жадати, аби она зна
ла всю літературу так, як єї знають професори 
літератури — не всю і варто знати; але важнїй-

су мусимо працювати і за себе і за У к р а їн у 'т і твори таки повинна знати і цікавити ся по- 
Правда, тепер Українцям з нашої роботи в А в-' ступом письменства. Від сьвідомого Русина тре-
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ла того жадати і можна, бо в кого є добра во
ля, той поборе всякі трудноети при тім.

З  досьвіду знаємо, чим займає ся руска 
інтелігентна родина у вільнім часі. Нїмецка ро
дина читає тоді свою СгаїІеоІниЬе або яку инь- 
иіу Газету, а наша? Наша або тратить марно 
час, бо — як кажуть — «забиває час» якою 
небудь грою в карти, не для «зарібку», а так 
лише тому, що нема чого иньшого робити. Всі 
забави, весїля і празники розпадають ся у нас 
звичайно на дві половини: молодїж танцює, ста
рі грають в карти. І людям здає ся, що поза 
танцями і картами просто нема иншої забави 
і иньшої розмови. Возьмім осїнний або зимовий 
довгий вечір в якій родині на селі або в малім 
місточку. Коли не йдуть разом з курми спати, 
то проводять час на переливаню з пустого в по
рожне, на розмовах таких нудних і одностайних 
що чудувати ся можна людям, як їх дух мало 
потребує, аби жити. А прецї можна сі вільні го
дини ужити на щось користнїйше, от хоч би на 
читане. Ніхто очевидно не буде жадати, аби 
люде все тілько читали, щоби не бавили ся, але 
они самі повинні ввести ріжнородність у своє 
одностайне житє; тоді і то житє буде більше 
принадне.

У иньших народів можна почути нераз, як 
говорять про «смак публики» або «літературні 
кружки», себ то числять ся з голосом читачів 
у справі літератури, самі читачі дають знати, 
що їм подобає ся або неподобає ся: у нас же 

% через то, що ще мало читають, а ще менше 
знають дещо сказати про прочитане, ніхто не 
знає, який «смак» публики, чого она хоче або 
не хоче. Публика ще не привикла забирати го
лос у таких справав, хоч — як показало ся се- 
го року у Львові і в Перемишли на літератур
них сходинах — бодай великоміска публика ра
да би вже мати свою непозичану гадку і в спра
вах літератури. Є надія, що помалу займе ся
сими справами і провінция.

Сто літ уже істнує наша література і сьвід- 
чить найліпше про житє народу; намятаймо, що 
дальший розвій народу залежить дуже від ро- 
звою літератури!

VII. З’їзд руско-україньскої
радикальної партиї.

В сали товариства «бигіагФі» у Львові роз
почали ся вчера, в неділю, наради з ’їзду руско- 
україньскої радикальної партиї. Ті з’їзди, скли
кувані правильно кождого року до Львова, ро
били колись вражінє на руский загал, там бо 
справляє ся ще року відповідно до практично
го досьвіду радикальна програма і установляє 
ся партийна тактика. Нині, коли радикали сво
їми стремлінями зближись до других руских пар- 
тий і супроти них стали меньше ексклюзивни
ми, їх партнйні з їзди, не імнонуючі впрочім 
зовсім числом своїх участників, проминають як 
всякі звичайні довірочні сходини. І тепер МИМО 
досить шумної реклями явило ся на з ’їзді око- 
ло півтора сотки осіб, переважно молодих лю
днії, студентів та селян. Наради отворив др. Да
нилович, представляючи діяльність партиї в по- 
слїдних літах, та згадуючи о заслугах дра Іва
на Франка, котрого ювилей нині обходить ся.— 
Иредеїдателями нарад вибрано посла Яросевича, 
ІІавлика, та Бородайкевича. Відтак зложив п. 
Новаковский справозданє з дїяльности партиї 
в протягу біжучого року. Бесідник підніс, що 
руско україньска радикальна партия нині скри
сталізувала ся і старає ся ревно виповняти у- 
хвали кождого з'їзду. «Громадский Голос», що 
розпочав по кількамісячній перерві виходити на 
ново, числить більше предплатників як давнїй- 
ше, іцо є для партиї потішаючою проявою. Від
так виступив бесідник остро против рускої ира- 
си, котра радикалам своїми інсинуациями і на
пастями не дає спокою. Підніс діяльність нар- 
тиї в часі виборів в тернопільскім і чортківскім 
згадав о виїмковім стані в західній Галичині, а 
в кінци зазначув, що партия старає ся навязати 
зносини з своїми людьми за росийскою гра
ницею.

По виборі комісиї лєГітнмацийної, контроль
ної і орґанїзацийної, нриступлено до дискусиї 
над новисшим справозданєм. Забрав голос др.

Франко і обговорив подрібно тернопільскі вибори 
Слідуючий бесідник др. Трильовский противив 
ся теперішній тактиці еклнкуваня лише довіро- 
чних зборів і домагав ся явних віч і зібрань, 
бо лише в той спосіб можна з ’єднувати нових 
приклонників. Далі домагав ся бесідник деяко
го проясненя що-до заряду партиї, а особливо 
що-до відносин дра Окуневского до радикалів. 
Забирали відтак голос селяни Заячківский, а 
потім посол Яросевич, котрий в пристрасний спо
сіб виступив против духовеньства, спихаючи на 
него вину упадку дра Франка при виборах і ра
дить постарити ся о визволене народу з під 
виливу «попів», а політичне житє зробити чи
сто сьвітским. Виступ достойний социялїста і 
товариша о. Танячкевича! В тій справі поста
вили надто др. Данилович і др. Трильовский 
внесене, норучити орґанїзацийній комісиї, щоби 
на другий день з’їзду предложила під наради 
внесене, котре-б нормувало відносини партиї до 
духовеньства. На пополудневім засїданю в ди с
кусиї над справозданєм заявив ся Останчук'син 
сеймового посла, против всякої консолїдациї ра
дикалів з нрочими партиями, пос. Яросевич об
ставав за консолїдациєю. Промовляло ще кіль
кох селян, котрим здавало ся, що плести тере
вені на духовеньство то одно, що говорити о 
дїяльности партиї. З  промови п. Новаковекого 
довідуємось, що на з'їзд прибуло 42 делегатів 
з 20 повітів і 128 гостин. З  касового справозда- 
ня виявилось, що оборот грошевий в минувшім 
році виносив 1000 зр. По удїленю зарядова пар
тія абсолюториї, наради відложено на другий 
день.

Юзияей д-ра Івана Франка.
(ок.) Незвичайне торжество обходила Русь у 

Львові в неділю дня 30-го жовтня. Саля «Почто- 
вого клюбу» зароїлась битком самим цьвітом 
нашої інтелїґенциї, перенятої одною ідеєю, висо
кою і широкою, бо обнимаючою люднії всяких 
партийних відтїний без різниці. Ідея се зібрала 
усю передову Русь на спільне сьвяткованє юви- 
лею 25-лїтної лїтературноі праці нашого много 
заслуженого письменника д-ра Івана Франка. 
Двайцять пять літ, се-ж чверть столїтя, і таку 
спору добу прожити нині з хісном для власної 
родини, становить для неї важну епоху. О скіль- 
ко-ж сьвітлїйшою представлявсь в житю грома
дянина хвиля, коли він з чистою совістию стає 
перед своїм народом і скаже: двайцять пять літ
ного житя посьвятив я тобі! Двайцять пять літ 
горя і щастя! Бо чи-ж працювати на добро на
роду, не для пустої слави, але щиро і з реаль
ним успіхом, не значить нині у нас одно, що 
бути засудженим на невдяку і терпіня? Коли-ж 
внутрішнє почуте обовязку пре ту одиницю ми
мо сего до дїланя, до новненя сьвятого обо
вязку зглядом своєї суспільності!, — се хиба 
чоловік висший духом понад других, чоловік, 
що в дїланю бачить своє щастє. Таким є для 
нас Іван Франко і яко такому складано вчера 
пошану і признане. Чи вся галицка Русь зумі
ла оцінити і достойно звеличати при нагоді се
го торжества 25-лїтну, 'невсипущу діяльність 
Івана Франка, о тім участники сего вечера мо- 
гли-б не одно сказати. Ми бачили нредставите- 
лїв усяких станів нашої суспільності!, бачили 
привіти і з України і Чорноморя, були і оди
ниці з угорскої Руси, були численні привіти з 
галицкої Руси — але з того всего мож було 
легко зміркувати, що то або переважно партий- 
ні приклонники ювилята, або молодїж. Від стар
шої галицкої громади, з дуже незначними ви- 
мками, мало хто поспішив звеличати тяжку 
працю труженника на народній ниві. А такий 
громадянин, полишивши на боці єго політичні 
змаганя, що належать до личного Густу, заслу- 
гує на всесторонїйше признане і оцінене. Инь- 
ший нарід зрозумів би ліпше сю хвилю. Та 
будь-що-будь вчерашні сьвяточні вечерницї ви
пали вповні відповідно сій торжественній хвилї. 
Шановний ювилят міг нересьвідчити ся аж над
то добре, що він не сам один; за ним ступа
ють Цілі ряди молодших і старших робітників, 
що за єго приміром бажають працювати, як вмі
ють і як уважають за відповіднїйше, для Руси- 
України.

Вечерницї відкрив короткою промовою голова 
комітету и. Г н а т ю к, почім проф. Г р у ш е в с к п й  
в своїй бесіді розглянувсь в україньско-рускім 
умовім движеню і признав, що иослїдних ЗО літ 
се у нас літа геройства. Україна-Русь пробу
дившись знечевя до народної роботи стає після 
перших проблисків романтичної доби поволи ни
діти. Галичину огорнули тумани ограниченостн 
і літературної мертвеччини, на Українї-ж за
вдяки злощасним умовам стрічалась всяка ро
бота з великими перервами. А хотяй з початком 
60-их років благодатні проміні з України поча
ли серед темряви будити у нас нове житє, та 
яке оно було? Коли на Україні’ не важенось у- 
живати україньскої мови до наукових праць, а 
уживано єї в літературі для домового обходу, 
то у нас мимо щирих заходів полишенось з да
лека з заду еа вселюдским поступом. Доперва 
явив ся Франко і під впливом Драгоманова вніс 
в наше умове житє богато пуступових, евро- 
пейских понять і думок а подавши своєю пра
цею взірцевий гіримір до дїланя, поставив нас 
на ступні чим-раз більше підхожому до уровени 
иньших освічених народів.

Іменем селяньства дякував ювилятови за 
труди около угнетеного люду пос. Н о в а к о в -  
с к н й.—Теплотою і нїжностию відзначались слова 
иисателькн п. Наталії К о б р и н ь с к о ї, котра вка
завши на значінє дїяльности Франка в літера
турі, перейшла жіночі типи з єго творів. Хоро
ша се ґалєрия типів з усяких станів нашої су
спільності!, почавши від духово і фізично упо
слідженої Сурки а скінчивши на пані’ Юлії 
з «Домашного огнища». Франко— се перворядний 
реаліст, якого позавидували-б нам сусідні сла- 
вяньскі літератури. — Від україньско-рускої ака- 
демичної молодїжп говорив студ. мед. п. Г а р м а 
т н і  і впевнив ювилята, що молодїж серед покує 
кариєри і примани вигідних становися буде да
вити ся на него як на взір і житєвого керма
нича. Чим був в 60-их роках для тодїшної мо
лодіти Шевченко, тим для теперішного моло
дого ноколїня є Франко. — Знаменна була про
мова п. Михайла П ав  л и к  а від укр.-радикальної 
партиї так вже самою оригінальною статию бе
сідника, що серед богатої зелени дуже цікаво 
відбивалась з естради, як не меньше своїм змі
стом. Віддавши похвалу свому політичному і 
личному товаришеви за єго визначні труди, бе
сідник виявив погляд, що скорше чи пізнїйше, 
радикальна партия поглотить всі другі руекі 
сторонництва, а радикальна програма стане про
грамою всіх Русинів-Українцїв. Блаженні віру- 
ющі! — На ті всї відзиви відповів ю в и л я т ,  тро- 
нутий і зворушений до краю, що не уважав 
себе ніколи ні великим талантом, ні кермани
чем, ні сьвіточем, але робив все, чим міг би 
сплатити довг затягнений совістию зглядом 
своєї суспільності!. Працював на всіх нивах, бо 
хотів своєю дїяльностию сповнити своє завдане 
в цїлости. Длятого то в тім єго мурі під нашу 
культурну будівлю мало може вложив він Гра
нітових квадрів, а богато шутру, але й се не 
без хісна. Заким діждемось правдивих талантів 
і Геніїв, треба нам як найбільше звичайних але 
невтомних робітників. Коли-ж єго труди зна
ходять щире признане і будять неустрашимий 
запал до праці у других, то нехай промине без 
сліду і забудесь імя Франка, але труд ним під
нятий нехай доведе Русь до щаслившої долї і 
поставить єї гідно поруч других культурних на
родів. — Річ сю виголошену шановним ювиля- 
том з отвертої і щирої душі вислухали зібрані 
стоячи і нагородили грімкими оплесками.

Опісля наступило передане ювилятови по
чесних дарів, деяких навіть дуже цінних, і від
читане привітних іпіеем і телеграм, яких наспіла 
з сотка. Молодїж найчисленнїйше заявилась 
з симпатиями до ювилята.

Концертова часті, вечерниць випала мень
ше сьвітло, хоч і тут слїдні були як найліпші 
стараня україньско-рускої молодсжи, заходом 
котрої устровно головно вчерашний сьвяточний 
вечер. Поминувши артистичну гру па фортепянї 
панни Ольги Окуневскої, всї иньші продукція 
вокально-декляматорскі випали слабо. Дуже ко- 
ристно представив ся гимн композициї акаде- 
мика в. Людкевнча. Виконаний добірнїйшим і 
численнійшим хором і в відновіднїйшій сали 
зробив би феноменальна вражінє. — По кон
церті відбув ся номере, де серед свобідних, па-
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триотичних промов провели почнтателї ювилята 
спільно час далеко поза північ. о. к.

Чума у Відни.
Трете людске житє упало жертвою чуми 

у Відни. В неділю рано померла доглядачка 
хорих Альбертина Пехівна. Померла она по дов
гих і дуже тяжких терпінях, а єї похорон від
був ся цілком потихо, з найбільшими средства- 
ми осторожности. — Стан здоровля доглядачки 
Гохеґерової, зовсім вдоволяючий, а Ґешльова 
дістає лише часами горянку, тратить притом
ність, але чума мабуть у неї виключена. Заразі 
чуми положено мабуть рішучу таму і жертв 
більше не буде. Загальний шпиталь піддано 
цілковитій десінфекцні, а інтернованих лікарів 
і дозорців вже випущено. Шпиталь отворено 
нині для загалу. Коли так страшна гроза чуми 
перемкнула, вдоволившись трема жертвами, не 
від річи буде розглянутись в давнині, як пред
ставлялась тоді чума і що она властиво є.

Чума, звана також, заразою лімфатичних 
жезелів, по нїмецки «Веиіепрез!» або »8еисЬг« 
(ревііз огіепіаііз), знана від давннх часів. Вже 
в р. 531 по Христї лютила ся она страшно 
в Царгородї і на цілім Всході. В чотирнацятім 
стол'ітю, здає ся, лютила ся она найбільше, бо 
огорнула майже цілу Европу. Десятки мілїонів
людий лягло передвчасно в чорну могилу; в са
мій Німеччині померло звиш півтора мілїона 
людий, а на Всході до 24 мілїонів. Опісля чума 
виступала лиш спорадично в Европі. Иослїдний 
раз появилась в Астрахані! в Росиї в р. 1878. 
Найгірше лютилась она в селі Ветлянцї; там 
прибула була европейска експедиция лікарів, 
щоби над сим страшним ворогом людскости 
вести свої досліди. В тій експедициї між инь- 
шими брав участь і пок. львівский протомедик 
др. Бєсядецкий.

В нашім народі доховали ся сотки перека
зів і споминів про походи сего страшного гостя. 
Народ до нині знає ту недугу під назвою: «по
вітря», «чорного помору», «морової зарази» і 
т. д. Буйна фантазия наводна, а притім несьві- 
домість причин сеї ненаситної недуги, приодїла 
сю язву в надземску стать, в щось загадочно 
духового. 1 ще днесь народ оповідає, що чума 
являла ся в виді високої, біло одітої жінки, ко
тра воздухом переносилась понад містами і се
лами, заглядала вікнами по хатах, а де станула 
стопою, там «неначе замів помелом» — і сліду 
не стало, де жили люди.

Вітчиною чуми є Єгипет; звідти перенесла 
ся она до Індий і до Хін. Тепер лютить ся она 
в місті Бомбаю в Індиях всхідннх. Між тамош- 
ним населенєм ширить ся она страшно задля 
нехлюйства і бруду; часто появлявсь в голодні 
літа після неурожаїв і війни; лучає ся також 
по повенях і иньших елементарних нещастях'.

Чума має також своїх товаришів, котрі єї 
або випереджують, або по ній наступають. Зви
чайно перед пошестию чуми западають на сю 
заразу щурі і розносять заразки сеї недуги. По 
чумі кидає ся звичайно між худобою книгосуш 
і иньші заразливі недуги. На чуму западають 
не тілько щурі, але і миши, коти, дріб, птацтво, 
навіть мухи; тілько пси і худоба рогата та го
луби не підлягають заразкам чуми.

Недузі сприяють також відносини кліма
тичні, як горячі спеки і змінний воздух.

Переносить ся чума всіляко: через дотик, 
одежу, віддих і т. и. Заражений чумою відчу
ває зразу, — 4—6 днів, а часом і довше, — ли 
ше недостаток сил, пригноблене: лиця бліднуть 
і хід стає повільний і хиткий. Опісля проявляє 
ся чим раз більша горячка; пускає ся кров 
з носа, а до двох-чотирох днів недуга льокалї- 
зує ся. Заразки чумові дістають ся до лімфа
тичних жезелів, звичайно в пахвині, під иахою 
або де-инде, они напухають, а опісля наривають 
і гноять ся. Також і на тілі проявляють ся ґу- 
зи, в роді карбункулу, котрі виділяють із себе 
гній. Заразки чуми викликують в тілі иньші 
страшні наслідки і доводять до закаженя крови, 
почім наступає смерть. Вихід з сеї недуги є 
рідкий: смертність виносить звичайно 60—90% 
недужих. Хто мине смерти, западає часто на 
иньші недуги, як на поражене серця, запалене 
легких І т. и.

Чуму викликують — як відомо — заразки 
чумові, подібно як у иньших інфекцийних не
дугах. Заразки сі відкрив др. Єрзен в р. 1894 

• підчас страшної чуми в Індиях, в гіровінциях 
іхіньских в Їн-нанї і в Кантоні. Згаданий лікар 
відкрив тоді ті заразки (бацилі) і винайшов 
86П1ІП против чуми, котрий то однако лік ще 
добре не досьвідчено. Бацилі чумові видні суть 
під мікроскопом, мають вид коротких грубих 
палочок з заокругленими кінцями.

Що-до житя і способу нищеня заразків 
чумових ореченя лікарів суть поділені. Одні по
ваги лїкарскі твердять, що бацилі гинуть в су
хім стані в 2—5 днях, а найдальше в 7-ох: инь
ші доводять^ що бацилі в темноті можуть жи
вотіти 9 —30 днів; а иньші кажуть, що і по пів- 
третя місяцях можна набавитись недуги від та
ких, що були зачумлені. В нашім кліматі ги
нуть ті бацилі на сонци аж по чотирох годинах; 
пара водна о 100° убиває бацилі в одній мінутї; 
вода карболева 5°/„-ова або сублімат в пять до 
десять мінут, а молоко вапняне в одній годині.

Одиноким средетвом і оружєм против сего 
страшного ворога людского житя є чистота 
в мешканю і одїню, десінфекция, відсьвіжуванє 
воздуха в мешканю і правильне житє. Недужих 
треба ізолювати, а всяке біле, постіль і т. и. 
палити. Недужим дає ся много нодражняючих 
напоїв, щоби удержати функциї серця. Закажені 
недугою місцевости треба окружитн кваран- 
танною.

кількох делегатів «А к ад ем іч н о ї Гром ади,» 
хоч покійник тільки для молодїжи трудив ся, 
не побачили ви нікого з тих крикливих патрио- 
тів, що всюди випихають ся на перед, де тре
ба звести яку небудь буру. Сором, сором і ще 
раз сором львівским Русинам, що не уміють по
шанувати памяти своїх заслужених трудовників 
і тим виставляють собі найгірше сьвідоцтво 
слабої национальної і народної сьвідомости. Не 
богато варта така суспільність, що робить все 
хиба для паради, для демонстрациї, а не з но- 
чутя свого обовязку.

І — 0 управильненє платні'. Міністри Скарбу 
торговлї приняли дня 26-го жовтня депутацию 
почтових і телеграфічних манїпулянток зі всіх 
коронних країв, котра через посла Шварца до
ручила міністрам петицию о відповідну реГуля- 
цию плат. Міністри приймили депутацию дуже 
прихильно і запевнили, що як державні фунду- 
ші на то позволять, сповнять сеє бажане, вираже
не в петициї.

— Ц. к. Дирекция зелїзниць оповіщує: По при
чині дуже сильного руху товарового в ведено 
в житє дозволом ц. к. Міністерства зелїзниць 
з дня 26. жовтня с. р. ч. 49746 і з огляду на 
тут. обіжник з червня с. р. ч. 36902 до II. Т. на- 
давцїв на всіх шляхах ц. к. австрийских зелїз
ниць державних і на зелізницях приватних по- 
зістаючих в заряді державнім з днем 1-го па
долиста 1898 аж до відкликаня, постанови § 55. 
уст. 1. і 2. і § 69 уст. 7. реґуляміну руху. Од- 
вітно тим постановам принимає ся тепер, о скіль- 
ко на се місце в магазинах дозволить, товари 
тілько під услівєм згодженя ся на їх тимчасо
вий переховок до хвилі, коли перевіз буде мо
жливий. — Рівночасно обмежає ся намість (6) 
годин денних речинець до за- і вшіадованя 
таких товарів, котрі після постанов тарифових 
мають самі сторони за- а взглядно виладу- 
вати. — По упливі сего 6 годинного речинця 
відбуде ся виладованє через службу зелїзнич у 
на кошта і небезпеченьство сторін.

— Кілько коштував ДраЙФус? Секретар драй- 
фусівского синдикату М. Зтієї мав виявити не
давно, що цілий той процес і аґітация в часо
писах, в судах і т. д. коштували доси понад 
37,000.000 франків.

— Фальшівіики гроший. Ц. к. Дирекция полі
цаї у Львові довідала ся, що в околици Снятина 
утворила ся шапка фальшівників гроший і що 
глядає «мужів довіри», аби взяли на себе обо- 
вязок пускати ті підроблені гроші між людий. 
Дирекция поліцаї вислала на місце агентів, а ті 
винишпорили, що фальшівники мешкають в від
даленій коршмі в селі Реваківцях на Буковині. 
ГІорозумівши ся з командаатом жандармериї 
в Снятинї, заїхали агенти в супроводі 10 жан
дармів до Реваковець і в ночи обступили зга
дану коршму та увязнили Айзика Відмана, 60- 
лїтного коршмаря, єго синів Хаіма і Янкля і 
внука 15-лїтного Іцка, та відставили їх всіх ра
зом з найденими у них приладами до нідроблю- 
ваня гроший і з 24 штуками фальшивих 1-ґуль- 
денових монет до ц. к. краєвого суду в Чернів
цях. Два дни перед тим увязнили ті ревізори 
спільника Відманів Мортка Лястера в Снятинї 
і віддали єга до тамошного суду.

— Утопило ся 45 осіб. В ночи з суботи на 
неділю минувшого тижня лютилась в Грециї 
над Сольонікою і в околици страшна буря по- 
лучена з хмароломом. В наслідок тої зливи на
повнив ся малий потік Зальлїко, виступив з бе
регів і заляв положену при нїм долину, на ко
трій власне обозував табор циганьский, зложе
ний з 45 осіб. Розбурені хвилі надплинули так 
швидко, що бідні люди не могли утїчи і всі 
найшли смерть в филях води.

— Добрий купець. Авраам Шварц купив від 
селянина Клима Фіґурского на торзі' у Львові 
за 40 кр. чеснику і дав єму Гульдена, та зажа
дав решту. Селянин, занятнй продажою, бо бо
гато людий обступило віз, відіслав Шварца по 
решту до жінки, що сиділа на возі. Жінка ви
дала Шварцови 60 кр. і він відійшов з купле
ним товаром. Однако незадовго вернув назад, 
віддав Фіґурскому чесник і тажадав звороту 
Гульдена. Селянин віддав Гульдена, а чесник 
відобрав і проворний Шварц заробив тим спо
собом 60 кр. То заохотило єго до дальшої про
би і він зробив другий раз так само. І тепер 
ФіГурский не здогадав ся обманьства та відо
брав чесник а Гульдена звернув. Однако щастє 
засліплює чоловіка і таке лучило ся Абрумко- 
ви. Не вдоволяючи ся витуманеними 1 зр. 20 кр. 
хотів купити ще й третий раз за 40 кр. чесни
ку; але коло воза не було вже так глітно, се
лянин прийшов до себе, і коли порозумів ся з 
жінкою, побачив, що Шварц обманив єго. Наро
бив крику і придержав мантія при помочи дру
гих людий, доки не надійшов полїциянт і не 
завів чесного купця до Іванової хати.

— Помер: О. Іван Лазуркевнч, сьвящени к 
ювилят, парох в Дроздовичах, нижанківского 
деканату, в 79-ім році житя а 53-ім сьвяіцень- 
ства.

Н  О В И II к  и .
— Руско-народний театр дасть в середу на 

перше представлене в сали «Почтовог.і клюбу* 
у Львові «Марусю», драматичну перерібку з по
вісти Квітки-Основяненка з музичним прольо
том композиций о. Віктора Матюка.

— Товариство ім. Котляревского. В суботу ве- 
чером відбули ся у Львові збори кружка при
хильників будови руского театру. В тій цїли 
завязано комітет, що положив собі задачею, 
привести як найскорше в житє маюче ся осно- 
ватн товариство ім. Котляревского. Ціль това
риства є — всїми дозволеними способами при
чинятись до збільшеня фонду на будову народ
ного театру. Статути товариства передано На- 
містництву до потверджена і є надія, що това
риство в найблизшім часі приймесь до спов- 
вшованя своєї задачі. Товариство се дуже на 
часі, бо галицка суспільність в послїдних часах 
призабула на фонд будови руского театру, так 
само як мало підпомагає тенерішну сцену мо
рально і материяльно. На тім поли проявила ся 
якась апатия і зневіра. І не дивота! Ті, що під
нялись збираня складок, з великої ревности за
були про се, а о призбиранім доси фонді кру
жать всілякі неімовірні вісти. Справа вимагає 
проясненя, а ново засновуючесь товариство, 
взявши єї в свої руки, поведе єї усиійшнїйше 
і з більшою порукою на властиву дорогу. В склад 
комітету входять: урядник Дністра п. їли  я Я- 
р е м к е в и ч  яко голова, урядник фінанс. проку- 
раториї п. В а с и л ь  М ороз яко заступник, п. 
М а ц і л и н ь с к и й яко секретар.

— На ювилей Котляревского, пише нам один 
щирий патриот, не можу на жаль прибути задля 
обовязків моїх службових, що на сі дні випали 
і не можна їх відложити ніяким побитом. Щоб 
хоч сьвітло випали сі торжества і не були за
колочені самими Русинами! Незвичайно красна 
погода сприяє вельми україньско-руским тор
жествам, подібно як свого часу иереносинам 
мощиіі бл. п. Маркіяна Шашкевича. Неначеб в 
в самій природі відбувала ся чистота змагань 
руско-народових. Але осїнність сеї погоди єсть 
мовби знаменем, що скоро засувають ся ті чи
сті ідеали мракою иринциніяльної непевности, 
як се у нас стало ся небавом по обході Мар- 
кіяновім, а не дай Боже, щоби по обході се 
знов повторило ся.

— Як у нас шанують память заслужених на
родних трудовників, виявило ся вже не в пер
ший раз. В пятницю було поминальне богослу- 
женє за пок. д-ра О м ел ян а  О го н о в ск о го , 
довголїтного професора руского письменьства 
в львівскім університеті, ученого, письменника, 
довголїтного і много заслуженого голови това
риства «Просьвіта» та щирого і горячого діяча 
народного. Здавалось би, що память вдячна для 
єго заслуг повинна бути ще так жива у всіх, 
бож ще так не давно він трудив ся між нами 
з пожертвованєм свого слабого здоровля. Так 
ні! Хто зайшов до церкви на се богослуженє 
переконав ся наглядно о тім. Окрім родини по
кійного явило ся ледви кількоро людий, неве
личка успеньска церква сьвітила пусткою. Не 
побачили ви там навіть в и д іл у  т о в а р и с т в а  
«П росьвіта» , котрий на сором не почув ся 
до свого обовязку, не побачили ви там хоч би
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посп. І особ.
приходить 
о годині'

1- 30

1.50
216
2- 30

Розклад їзди поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го жовтня 1898.

(Приїзд і від’їзд поданий після часу середно-европейского).

де Львова

6- 45 8 Іцкан (Ґалацу, Ясс), Сучави
7- 40 „ Янова
7 60 „ Тернополя і Бродів на дворець Підзамче,
7'55 „ Сокаля і Рави рускої
8'06 „ Лавочного (Пешту) Калуша, Стрия
8- 15 „ Тернополя і Бродів на дворець головний,
9'05 „ Кракова (Відня, Варшави, Пешту)

1035 „ Іцкан, Сучави
10'45 „ Ярослава, Любачева
1'01 „ Янова

„ Кракова (Відня, Берліна, Вороцлава)
1’40 „ Сколього, Стрия, Калуша, Хирова

„ Іцкан (Букарешту, Ґалацу, Ясс) Сучави 
„ Підволочися (Кіева, Одесси) на дв. Підз.

на дв. гол.
5’00 і „ „ Ковови, Бродів на дв. Підз.
5-25 ; на дв. гол.
5‘40 ! „ Іцкан, Сучави
5-55 ’ „ Сокаля, Белзця і Любачева

Ніч

510

8- 46

939
9- 45 
9-65

3.04
3-30

610

9-Ю

10-30
12-15

з Підволочись, Козови, Грималова на Підз.
на дв. головний

„ Кракова (Відня, Берліна, Варшави)
„ Кракова (Відня) Самбора на Перемишль 
я Кракова (Відня, Берліна, Варшави)
„ Кракова, Ясла, (Пешту) на' ГІеремншль 
„ Підволочись, Бродів на двор. Підзамче 
„ Іпкан. (Букарешту, Ясс, Ґалацу, Сучави) 
» Підволочись, Бродів на дв. головний 
„ ЛаЕочвого (Пешту) Хирова, Борислава 
„ Стрия, Кялрца, Борислава.

Поїзд
посп. | особ.
відходить 
о годині

6-00 ДО
605 Я
6-15 п
8-35

845
8-50
915 я
935 л
9-53
9-55 л

10-55 я
Г65 л
2-08
2-40 л
2-50 А

з-оо
4'55 л

Ніч

зі Львова

Іцкан (Букарешту, Ясс, Ґалацу) 
Підволочись, Бродів з дв. Підзамча 
Кракова (Відня, Берліна)
Янова
Кракова (Відня, Варшави)
Сколього, Калуша, Борислава, Хирова 
Підволочпск. Бродів з дв. головного 

з дв ІІілзамче 
Белзця, Рави рускої, Сокаля 
Іцкан, Сопова. Бергомету, Сучави 
Підволочись. Кіева з дв. головного 

8 дв. Підзамче 
Іцкан (Ясс, Букарешту)
Кракова. (Відня. Вороцлава, Берліна), 
Любачова чер. Ярослав, Ясла чер. Ря- 
шів, Хабівки чер. Ряшів або Тарнів. 
Стрия, Сколього тілько від */6 до 3"/9 
Ярослави, Самбора через Перемишль

Всілякого рода
й®  £

інструмента 
музичні

найдешевше в; 
виключнім ф а - | 
бричнім складі

І. Капралика у Львові.

Цінники даром. 21—2414'

10-40

4 10
5- 20
6- 30
6- 40 
6'55
7- 00 
7-Ю 
7-15 
7'44

10- 05

11- 00 
11-27

до Кракова (Відня, Берліна, М Ляборч)
„ Лавочного (Мункача, ГІешту) Борислава 
„ Іцкан, Радівцїв, Кімполюнґа Сучави 
„ Кракова (Відня, Берліна, Варшави)
„ Тернополя з двірця головного 
„ Лавочного (Мункача, Пеш-гу)
„ Сокаля, Рави рускої
„ Тернополя з двірця Підзамче 
„ Янова
„ Іцкан (Ясс, Ґалацу) Сучави 
„ Кракова (Відня, Варшави, Берліна)
„ Підволочпск, Бродів з дв. головного

з дв. Підзамче

1 /М Т ІА :  І ( | а  ь іч а  ч е п л ь  ск ьід 6 годній вечером до 5 години 59 мінут рано.
Кас < е р і /-1 <-(11 сі егсьгй ) іи вг.ть ся від ’ ссу дьвівексго о !-6 мінут, а іменно: 12 год. часу середно-европен- 
с іс го  =• 1£ гсд. Г6 мін. »ьсу л ів іїсьсю . — Бюро інформацийне ц. к. зел. держ. (Львів, ул. іретого мая,

і с т о  ь їх і,с/1 ль) уділів і . с к м і ь  в спрагах зелізві чих, продає білети всякого род і розклади їзди.

Рудольф Ачкевич
швець,

у Львові, улиця Сикстусна ч. 23. (стара почта)
норучае готову обув свого виробу, переважно для духовень- 
сіЕа і ГЇП. війскових —  принимає також замовлена всілякого 
рода так місцеві як і з провінциї.

На міру вистане старий оказ

201 40—52

Цїееуки [га їів  і їгалго.

20% ДЕШЕВШЕ ЯК У ВІДНИ! - Щ .
ДОСТАРЧАЄ ВСІЛЯКІ КАВЧУКОВІ ДРУКАРНІ ЧЕ
РЕНКОВІ ПЕІП1Е ГАЛ. ЗАВЕДЕНЕ РИТОВНИЧЕ 

ВАРСТАТ ДЛЯ ВИРОБІВ З МЕТАЛЮ, ЛИТИХ НА- 
ПИСИЙ, МАЛЯРСТВА ШИЛЬДІБ 1 ФАБР. СТАМШІ 

ЛІЙ КАВЧУКОВИХ І ПРОЧ. 
НДРУКАРНЇ ТАКОЖ З ЧЕРЕНКАМИ РУСКИМИ!!!

ГЕНРИК ШАПІРА
ЛЬВІВ, УЛ. КОПЕРНИКА Ч. 3.

(ПОБІЧ АПТИКИ ПЕТРА М1КОЛЯПІА). 146 22 -2 4

7®

Дмитро Затурский
поручае свою

Л  ж робітню обуви м у  
Р ж е с к о ї,  ж ін о ч о ї
1 ^ . і для д їт и й
у Львові, у лиця Коперника ч. 5.

Виріб тревалип і елєґантний. Ціни 
умірені. Замовлена з провінція зала
годжує відворотною почтою.

140

туток цигаретових за 
І зр. поручае фабри
ка туток

АНТОНЇНИ МАЗУРКЕВИЧ
■у Львві, лиця Галицка число 12. 

Замавляючим 5.000 тутоко ра
зом опаковане і відсилка 1’гавсо.

Зміна льокалю.

Залозкена фірма в року 1877-ім

Вольф КавФман
перенесла ся з улицї Трибунальскоі 
ч. І. на ул. Лукасїньского ч 4. (пло
ща Каструм), філія ул. Театральна 16. 

Ново відкритий
С К Л А Д  М Е Б Л І В

також і випозичальня
заоемотреиа в всілякі знаряди по
чавши від найбогатших донайскром- 
пїйших. Цїл'1 урядженя для покоїв 
до спаня, сальонів, їдалень і др. - 
Меблі оріхові, ольхові, чорні, також

зелїзні і гнуті, зеркала і т. д. 
Ціни низькі і сталі.

З поважаним

В. КавФ ман,
203 45—52 ул. Лукасїньского ч. 1

І?;: :-Г^- М І

Галицкий Банк кредитовий
п о чавш и  від 1 л ю то го  1890  ви д ає

&
74Г
:$ •

7$’
&
&

•$7

•$1

а  вс і ині.іп і н ах о д яч і с я  в о о ігу  * 7 87 0 
з  90-дневним  в и п о в ідж ен єм  б удуть  оп роц ен тован і почавши £$• 
ВІД ДНЯ І мая 1890 ПО 4 %  з  3 0 -дн ев . р ечи н ц ем  в и п о в ід ж ен я . $$• 

Л ьвів , д н я  31 "січня 1890.

Дирекция. *

41 АСИҐНАТИ КАСОВІо
з 30-дневним внповідженєм,

01

2 10
АСИҐНАТИ

з 8-дневним виповідженєм.
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«  а  в с і и н ьп іі н ах о д яч і с я  в о б ігу  4 1/«°/п Асиґнати касові

Л Е В  Л О П А Т И Н Ь С К И И

• •  • •

ДО В Р А З И Л И !
Драма з галицкого еміґрацчйного руху в 4. актах.

Ціна книжки брошурованої в картоні 35 кр., оправленої' 
в полотно з хорошими витисками 50 кр. — На иочтовл 

оплату 5 кр.
Замовленя з провінциї у автора ул. Зибликевича ч 18, Львів. 

У Львові набути можна в Ставропигийскій книгарні.

Видав й відповідав за редакцию: Стєфзн Кульчицкий.

Хорі на легкі, 
горло, 

гортанку і астму!
Хто раз на завеїгди бажає позбутп ся 
слабості! легких, або горла, хотяйбп нан- 
упірнїйшої, або астми, навіть дуже зада
вненої і на позір невилїчимої, сей негай
пє г е р б а т у  для хронічно хорих на легки 
і горло А. Л¥оІТвку-ого. Тисячні подяки 
дають ґваранцню великої уздоровляючої 
сили тої гербати. Пакет на два дни 75 кр. 
Брошура (описане ужитя) задармо. Прав
дива лише у
А. УУоІГГвку-ого, В е гііп , 11г. 3 7 .  

РОБІТНЯ СУКОНЬ ДАМСКИХ
Емілії Соколовскої

у Львові, Ринок ч. 29., І- п. 
приймає ласкаві замовленя і виконує їх ґусто- 
206 вно і по приступних цінах.
НАУКУ КРОЮ уділяє в осібних годинах. 
Замісцеві панночки приймає на помешканє

З друкарні В. А. Ший ковского.


